

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОКОПЬЕВСК, ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

ИТОГ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

На шестом участке шахты «Красный углекоп» две очистные бригады. На счету каждой многие десятки тонн сверхпланового угля, добывого в ноябре. Так, бригада Василия Никитовича Купавцева только за первую половину нынешнего месяца выдала дополнительно к производственной программе около 500 тонн топлива.

В среднем каждая очистная бригада должна добывать за месяц 2,3 тысячи тонн угля, фактически выдается до трех тысяч.

Эти производственные успехи обясняются тем, что на участке установлен отличный контакт между очистными коллективами и подготовительной бригадой, которой руководит тов. Набиуллин. Большая заслуга проходчиков состоит в том, что они сумели подготовить устойчивый фронт работы для забойщиков, которые с успехом используют его.

А. КРАВЧЕНКО.



Ударник коммунистического труда Иван Коровин не принимает непосредственного участия при изготовлении тех или иных изделий, выпускаемых заводом шахтной автоматики. Он слесарь по ремонту оборудования. Но от того, как будут работать станки, отремонтированные им, во многом зависит успех токарей, фрезеровщиков, строгальщиков, сверловщиков.

Все, что делает Иван Коровин, всегда оценивается «на отлично». Он по праву считается одним из лучших работников энергоза- ха.

НА СНИМКЕ: слесарь по ремонту оборудования Иван КОРОВИН.

№ 231 (9314)

ВТОРНИК,

22

ноября 1966 года.

Год изд. 37-й

Цена 2 коп.

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ СОВЕТСКОЙ ШКОЛЫ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы». Это постановление играет исключительно важную роль в дальнейшем развитии системы народного образования в стране. Оно раскрывает средства и пути практической реализации задач, намеченных XXIII съездом КПСС, является новым проявлением заботы нашей партии и правительства о развитии просвещения.

Комментируя этот важный программный для работников народного образования документ, министр просвещения РСФСР М. А. Прокофьев сказал корреспонденту ТАСС, что в нем с исчерпывающей ясностью подчеркивается генеральная линия в развитии школы как общеобразовательной, трудовой, политехнической в духе высоких задач, которые ставил перед работниками образования В. И. Ленин.

Наша страна уже приступила к планомерному осуществлению идеи постепенного введения всеобщего среднего образования, отметил министр. В этом году примерно 75 процентов молодых людей, закончивших восьмилетку, продолжают обучение в старших классах средней школы и в техникумах. Перед нами, работниками просвещения, стоят задачи по осуществлению повсеместного введения в основном к 1970 году всеобщего среднего образования для подрастающего поколения.

В постановлении уделяется большое внимание вопросам совершенствования содержания образования. Как известно, в школьных программах накопилось немало устаревшего, потерявшего свою актуальность материала; отдельные дисциплины чрезмерно «разбухли» за

четверстенных вопросов. Вместе с тем ряд важнейших сведений, вытекающих из последних достижений науки и техники, в учебных курсах отсутствует. Вот почему в только что принятом постановлении четко определены принципы модернизации учебного процесса. Нам, педагогам, предстоит еще многое сделать для более тщательного пересмотра и переоценки изучаемого школьниками материала с тем, чтобы постепенно, по мере выхода в свет новых учебников и пособий, приступить к введению соответствующих программ и учебных планов. Это позволит средней школе подняться на новую качественную и более совершенную ступень.

Особое место в постановлении отведено роли партийных, общественных и хозяйственных организаций, которые должны оказывать всемерную помощь школе в воспитании и обучении детей. Это нашло свое выражение, в частности, в рекомендации повсеместно и широко создавать советы содействия семье и школе, помогать педагогическим коллективам в трудовой подготовке учащихся, в укреплении материально-технической базы школ.

Большие задачи предстоит выполнить 2,5-миллионной армии работников народного образования, заявил в заключение М. А. Прокофьев. Необходимо создать тысячи новых средних школ, выпустить в свет сотни новых учебников и пособий, оборудовать кабинеты, лаборатории, мастерские, подготовить сотни тысяч учителей. Трудностей впереди немало. Однако нет сомнений, что они будут преодолены, и задачи, поставленные партией и правительством, советское учительство выполнит с честью.

(ТАСС).

По редакции

Первенец ПЯТИЛЕТКИ

ВЛАДИВОСТОК. На полную мощность начал работать первый в Приморском крае угольный разрез Ритиховский. Проектная мощность нового предприятия угольной индустрии Дальнего Востока значительно перекрыта, он ежегодно выдает свыше миллиона тонн высококачественного серого угля.

(ТАСС).

Досрочно

Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда партии, труженики села Харьковской, Днепропетровской, Донецкой, Запорожской, Черкасской, Кировоградской, Хмельницкой, Херсонской, Львовской, Житомирской и Тернопольской областей выполнили годовой план продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти.

(ТАСС).

По приглашению правительства СССР, правительственный делегация Финляндии во главе с Премьер-

Министром Рафаэлем Паасио находилась в Советском Союзе с официальным визитом с 15 ноября по 19 ноября 1966 года.

Как отмечается в советско-финляндском коммюнике, во время визита между сторонами состоялись беседы, проходившие в атмосфере полного взаимопонимания и откровенности.

Обе стороны вновь с большим удовлетворением констатировали, что в добрососедских отношениях между Советским Со-

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В укрепление добрососедских отношений

и Финляндией осуществляются на практике принципы мирного сосуществования.

В беседах стороны отметили, что заключенное на 1966—1970 годы долгосрочное экономическое соглашение является стабильной и надежной основой для дальнейшего развития торговли. Стороны были единого мнения в том, что для развития экономических отношений между обеими странами имеется еще много неиспользо-

ваний возможностей.

От имени правительства Финляндии Премьер-министр Р. Паасио передал приглашение Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину посетить Финляндию с официальным визитом. Приглашение было с благодарностью принято.

Визит в СССР финляндской правительской делегации, возглавляемой Премьер-Министром Рафаэлем Паасио, является важным вкладом в дальнейшее развитие и укрепление добрососедских отношений между Советским Союзом и Финляндией.

(ТАСС).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

Условия подписки:

на один месяц — 32 копейки, на три месяца — 96 копеек, на 6 месяцев — 1 рубль 92 копейки, на 12 месяцев — 3 рубля 84 копейки.

Подписка принимается в отделе и киосках «Союзпечати», отделениями связи, почтальонами, а также общественными уполномоченными по подписке на шахтах, заводах, стройках, предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Подпишитесь на газету

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»!

НЕ ЗАБУДЬТЕ: до конца подписки остается три дня.

На швейной фабрике № 6 2500 работниц. Коммунистов 170 человек. В созданной здесь системе партийной и комсомольской учебы две начальных политшколы, две школы основ марксизма - ленинизма, семинар по изучению курса истории КПСС, три кружка «Кругозор» и два «Наш Ленинский комсомол». В них должны заниматься 95 коммунистов и 101 комсомолец (на фабрике большая прослойка учащихся школ, студентов техникумов и вузов). В публикуемых сегодня материалах рассказывает об одном дне занятий на фабрике.

Молодая женщина буквально влетает в кабинет секретаря партбюро. В тоне ее вызов:

— Вот пришла на занятия...
— Постойте, но ведь ваша школа сегодня не работает.
— Откуда мне знать? На прошлом занятии не была.
— Не были? Ах, да...
— А то не помните? Еще на партбюро разбирали. Помнишь, одни раз не была — и сразу на партбюро. Предупредили! А тех, кто больше пропускал, не заметили?

И момолог этот уже продолжается сквозь слезы.

Нам не хочется называть фамилию женщины, которая будет говорить прямо — и ве-

А что же слушатели?

ла себя неправильно, и в общем-то выводов из разбирательства на партбюро, очевидно, не сделала. Но ведь она — коммунистка. И кому, как не члену партии, самой, прежде всего, заботиться о повышении своего идеального уровня.

Подробно рассказываю об этом инциденте потому, что в нем, как в зеркале, отразилось отношение многих работниц фабрики к учебе. В этот же день я побывал в начальной политшколе, которой руководит Ю. А. Головина. Занятие по биографии В. И. Ленина посвящалось периоду второй ссылки Владимира Ильича. Пропагандист рассказывала много интересного. Но ни у кого я не увидел тетрадей для конспектов. Вообще меня поразила пассивность аудитории.

И подумалось вот о чем: мы огромные претензии предъявляем к пропагандисту. И то, и это он должен. И то, и это обязан уметь. Что обязан — верно. Ну, а слушатели что же? Разве они не обязаны сажи проявлять активное желание постигать политические знания?

Думается, в этом направлении и должна вести работу партийная организация фабрики. Учить людей учиться — вот что нужно. Но и самих коммунистов нельзя здесь рассматривать в качестве пассивного материала — не случайно в Уставе КПСС записано: «Член партии обязан... обладать марксистско-ленинской теорией, повышать свой идеальный уровень...»

Ф. СЕМЕНОВ.

ЭТОТ СПОР состоялся уже после политзанятия. «Понравилось ли оно?» — был задан вопрос слушательницам. Одна из них, М. И. Глушич, сказала:

— Хорошо объясняет Любовь Павловна. Но вот прежде мне больше нравилось. Прежде пропагандист на каждом занятии говорила о делах фабрики, и потому было интересно, а сейчас разговор всего лишь об истории.

— Верно. Но ведь изучаем мы не экономику нашего предприятия и вообще не сегодняшний день, а историю партии, — возразила ей другая слушательница Л. И. Русакова. — А о мне, так очень интересно рассказывает Любовь Павловна.

— В прошлом году так интересно не было, — поддерживает Русакову Галина Учайкина.

Спорят слушательницы школы основ марксизма-ленинизма 2-го года обучения, которой руководит директор профтехучилища № 32 Л. П. Горюнова. Здесь изучается сейчас период 20-х годов в истории нашей партии.

В самом деле, есть ли такая необходимость, рассказывая о делах давно минувших дней, обращаясь к сегодняшнему времени, больше того, как-то говорить о заботах швейной фабрики № 6? Не есть ли это как раз тот вульгарный подход к изучению истории, давно и навсегда осужденный метод в подходе к изучению исторических фактов и явлений? Может быть, правы не Глушич, а Русакова и Учайкина?

ДАЛЕКОЕ И БЛИЗКОЕ

Не будем спешить с выводами. Обратимся к сегодняшнему занятию. Сразу скажем: пропагандист отлично владела материалом и подавала его доходчиво и интересно. Конечно, ей легче: Любовь Павловна педагог, а педагогу ли, тем более пропагандисту историй, не владеть таким материалом и знанием методики его изложения? Все это так. Словом, в этом смысле Горюновой мог бы позавидовать любой из пропагандистов.

Но вот идет рассказ о XV съезде партии — съезде колективизации.

Пропагандист говорит о политике нашей партии в области сельского хозяйства. Речь идет о 1927 году. Но не напрашивается ли здесь продолжение темы? И разве не к месту акцентировать внимание слушателей и рассказать им о том, какое значение в наши дни партия придает решению проблем сельской жизни?

И далее: в те далекие для сегодняшних слушательниц годы (большинство из них — молодые коммунистки, вообще — молодые люди) партия так же свято забо-

тилась о чистоте своих рядов, добивалась единства, но не путем компромиссов и сделок — на всем протяжении своего существования она отстаивала идеологические, тактические и организационные основы партии ленинского типа, вообще идеи ленинизма. И в ваши дни то же. Так почему бы не сказать о том, что и сегодня она дает решительный отпор всем тем, кто посягает на ее устои — устои партии коммунистов?

Следующий раздел: «Культурная революция в СССР». И опять же напрашивается теперь уже не аналогия, а антитеза: «Китайская культурная революция».

Была возможность у пропагандиста и о делах фабрики поговорить: Любовь Павловна, закрепляя тему (и надо сказать, очень своеобразно — выделяя вопросы), говорила о том, как развивалась наша промышленность и о том, почему нам важно было развивать отрасли промышленности, производящие средства производства — так называемую группу «А». Ведь можно было проследить, как партия постоян-

но проявляла заботу, прежде всего, о развитии этой самой группы «А». И конечно, нужно было сказать о том, что на нынешнем этапе не меньшее значение имеет развитие легкой промышленности (группы «Б»), т. е. таких производств, как скажем, швейная фабрика № 6.

И тут уж простор для инициативы пропагандиста неограничен. Он может показать и сегодняшний день и будущее его. И простор для него не только в смысле изложения содержания, но и использования средств, его раскрывающих. Это не обязательно должно быть рассказ ведущего занятия — это может быть доверительная беседа всех ее участников, знающих и любящих свое производство. Это может быть даже вечер мечтателей. Да мало ли средств и методов в арсенале пропагандиста?

А конечная цель: действенность учебы, воспитание идейно закаленных борцов за дело партии — таким образом, скорее будет достигнуто. Выходит, правы те, кто за связь с современностью на любом занятии по истории нашей партии, даже если речь идет о делах давно минувших дней. И далекое должно быть всегда близким.

Л. БЕЙЛИНА.

КАРТЫ НЕ БЫЛО

В кружке «Кругозор», которым руководит Татьяна Георгиевна Чинакова, тема на этот раз была трудной. «Земля и Вселенная. Несостоятельность религиозного учения о сотворении мира» — так она называлась.

Пропагандист добросовестно подготовилась к встрече со слушателями. Ровные строчки конспектов — немые свидетели кропотливого труда, затраченного ею Чинакуне. Ее рассказ отличался доходчивостью, аргументированностью, эмоциональностью.

И все было бы хорошо, если бы члены кружка то, о чем слышали, могли и увидеть на плакатах, таблицах или в фильме. Наглядные пособия пропагандист не использовала не потому, что забыла о них. Нет, Татьяна Георгиевна пыталась найти что-нибудь. Но ее попытки были徒手. И это не случайно. Кабинет политпросвещения фабрики о наглядности на занятиях не только по этой теме и не только в этом кружке, а вообще совершенно не беспокоится. Здесь не возьмешь даже обыкновенной географической карты. Ее отсутствие в том же кружке «Кругозор» например, ясно ощущалось, когда проводился обзор международных событий за две недели.

Наглядность — одно из средств, которое необходимо пропагандисту. Помочь его использовать с полной отдачей обязаны и кабинет политпросвещения, и методсовет. Г. КОКНАЕВ.

Предлагаемые заметки не претендуют на полный анализ деятельности системы партийной и комсомольской учебы на фабрике. Они лишь высвечивают отдельные стороны ее. Положительные. И отрицательные. Высвечивают и помогают сделать выводы. Вот некоторые из них.

Не все коммунисты помнят о своем долге — владеть марксистско-ленинской теорией. Посещаемость в школах, кружках и семинарах оставляет желать много лучшего.

Зачастую деятельность пропагандиста ограничивается рассказом на занятиях, а вне их он далек от своих слушателей.

Пропагандисты не используют трибуну системы политпросвещения для разговора о сегодняшнем дне.

Недостаточно используется наглядность и другие технические средства пропаганды.

Один день учебы

Заканчивая занятие в кружке «Наш Ленинский комсомол», пропагандист Нина Ивановна Андреева спросила слушателей:

— Кто возьмется подготовить к следующему занятию обзор «Мир за две недели»?

Такое задание выполнить каждому вполне по силам. Газеты-то читают все. Дело толь-

ко за тем, чтобы отобрать наиболее значительные события и подумать над тем, в какой последовательности их подать. Но здесь, на занятии в комсомольском кружке швейной фабрики № 6, дело не только за этим.

— Я бы сделала обзор, — сказала Нина Цебусова, — но не знаю, где взять газеты.

— У нас на фабрике есть, — посоветовали ей остальные.

А так она заявила потому, что ни одну из комсомольских газет не выписывает и вообще нерегулярно читает газеты и журналы. Она не одна такая в кружке: из пяти человек, что присутствовали на занятии, тоже ни один не выписывает комсомольские издания.

Слушая этот разговор, я спросила у пропагандиста: знает ли она, какие газеты, журналы, книги читают ее слушатели. Нина Ивановна ответила:

— Как-то этим не интересовалась.

А поинтересовалась тем, какие периодические издания выписывают слушатели, какую художественную литературу они читают, стоило бы на первом же

длже, потому что они помогают не просто изучить историю комсомола, а понять, во имя чего шли на смерть революционеры комсомольцев, во имя чего они, несмотря на голод, разруху, строили города и электростанции. И пропагандисту надо было подобрать список художественной литературы заранее и порекомендовать его слушателям.

Нина Ивановна изучала со своими слушателями период гражданской войны. Как бы помогли ей такие книги, как «По ту сторону» В. Кина, или «Жестокость» и «Испытательный срок» П. Нилина или пьеса «20 лет спустя» М. Светлова и многие другие. Когда мы заговорили со слушателями об этих книгах, они впервые услышали их названия.

А тема «Марш ударных бригад!» Разве она не нашла отражения в нашей художественной литературе?

Вслед за этой темой по про-

рамме слушателям предлагается «Комсомол в Великой Отечественной войне». О многих героях-комсомольцах этого времени левочки, конечно, слышали. Но мало, видимо, о них читали. Потому что даже о та-ком распространенном произведении, как «Чайка» Бирюкова, никто ничего не мог сказать.

Нина Ивановна Андреева первый год ведет кружок. Конечно же, только по своей неопытности, она не взяла себе в помощники художе-

ственную литературу, газеты и журналы.

Видимо, что сейчас она учится такому недостатку в своей работе. Это ей поможет заинтересовать слушателей. А думать над тем, интересно в кружке или нет, ей просто необходимо. Потому что из 20 записавшихся больше 10 на занятиях, как правило, не бывает.

А. БЕЛОВА.

Помощник пропагандиста

За опытом на шахту № 3-3-бис

В деятельности партийной организации шахты № 3-3-бис много интересного, заслуживающего того, чтобы ее опытом воспользовались другие партийные организации. И прежде всего, ценен опыт, накопленный в борьбе за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС. Вот почему коммунисты шахты «Северный Магнит» направили представителей своего партийного бюро во главе с секретарем Ф. В. Гладких и секретарем первичных парторганизаций на шахту № 3-3-бис за опытом.

На днях гости с «Северного Магнита» встретились с представителями парткома и коммунистами передового на руднике предприятия, познакомились с партийным хозяйством и планами работ, присмотрелись к наглядной агитации. Особенно детально был изучен опыт партийной организации транспорта, где секретарь — старшина М. Д. Юртаев, насчитывающей свыше 100 коммунистов. Секретарь парткома шахты № 3-3-бис Ю. Ф. Винников рассказал о том, как осуществляется здесь авангардная роль коммунистов, как в пар-

тийном комитете решаются вопросы расположения кадров, как претворяются коммунистами в жизнь решения XXIII съезда КПСС, и прежде всего, по созданию материально-технической базы коммунизма. Затем состоялся обмен впечатлениями. Выступающие пришли к выводу: такие поездки полезны как для гостей, так и для хозяев.

Думается, организацию этих поездок, следует взять на себя и районным комитетам партии. Это, по существу, продолжение учебы партийного актива. Н. СМИРНОВА.

На вооружение горнякам

Новая производительная техника, автоматика — это те движущие силы в горной промышленности, которые позволяют шахтерам успешно справиться с поставленными в пятилетии задачами по росту производительности труда.

Бесомый вклад в это дело вносят научные работники КузНИИ. Например, недавно орловским заводом выпущены три опытных установки для автоматического контроля и дистанционного управления вентиляторами и частичного проветривания в шахтах. Аппаратура сконструирована отделом автоматизации КузНИИ. Каждая установка, позволит перевести на автоматическое управление 30 вентиляторов. Причем, для управления ими не используются имеющиеся в шахте телефонные провода. Новинка будет проходить промышленные испытания на трех шахтах, в том числе и на «Красногорской».

Хорошее новшество получат на вооружение и проходчики-сквостники, работающие в выработках по твердым породам. Прошла успешно испытания бурильная гидравлическая каретка конструкции института

Прокопьевск,
Фасадная, 4.

Место
для
марки

Шахтерская ПРАВДА

Фамилия _____

Имя _____

Отчество _____

Место работы, должность _____

Партийность _____

Домашний адрес _____



ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ!

Каждое утро ты с нетерпением заглядываешь в почтовый ящик: пришла ли газета, твоя родная газета «Шахтерская правда». Затем с волнением берешь ее в руки. И еще пахнущие типографской краской страницы рассказывают тебе о дне сегодняшнем города, его прошлом и будущем. Газетные страницы посвящают тебя в заботы производственные — ты узнаешь о том, что делается сегодня на шахтах, заводах, и стройках, как повсюду превращаются в жизнь предначертания партии, как создается материально-техническая база коммунизма. «Шахтерская правда» расскажет о всем многообразии городской жизни, ее прекрасных людях. Она принесет тебе новости по стране и зарубежные. Газетные страницы заставят тебя радоваться и хмуриться, заставят о многом подумать.

И конечно же, дорогой наш читатель и друг, нам не обойтись без твоей помощи. Мы очень рассчитываем, что именно ты нам расскажешь о делах своих и товарищ, о предприятии, на котором работаешь, своих друзьях и соседях по дому. О мыслях своих и думах.

И кроме того, подскажешь, что нам сделать, чтобы газета стала еще интересней и содержательнее. Что бы тебе хотелось прочитать на ее страницах? Сегодня мы задаем тебе несколько вопросов. Пожалуйста, ответь на них в предлагаемой национальной акции и отправь ее в редакцию. Если есть какие-либо свои предложения — допиши.

Итак, ждем писем.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС ◆ ПОД КОНТРОЛЬ МАСС ◆ ПОД КОНТРОЛЬ МАСС ◆ ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

УГОЛЬ ИДЕТ В ПОРОДУ

Учет продукции всегда имел и имеет первостепенное значение. Однако на некоторых угольных предприятиях нашего рудника этому важному вопросу не всегда уделяется должное внимание. Для примера остановимся на учете добывого угля, передачи его фабрикам и остатков на складах готового концентратата.

На шахтах учет угля ведется по числу вагонеток, которые, к сожалению, далеко не всегда чистые. Они не очищаются от ранее перевозимого угля. Неоднократными проверками различных комиссий установлено, что таких остатков накапливается до трети общей массы вагонеток. И этот остаток постоянно везут от участков до опрокидывателя. В добыче он учитывается, а на самом деле его нет.

Не всегда снимается с добычи и уголь за превышение видимой породы. Порода недаром тоже учитывается как добывший уголь. Мокрый уголь намного тяжелее сухого. Однако за превышение влажности топливо с добывого тоннажа также иногда не снимается. Почти на все шахты планируется влажность в 6—7 процентов, а обогатительные фабрики рассчитываются за выпуск концентрата с влагой 5—3 процента.

Не решен вопрос с учетом продуктов обогащения и на фабриках. Здесь никто точно не знает, сколько выпускается концентрата, шлама, промежуточного продукта, породы в течение часа, суток. Итоги работы и баланс по выпускаемым продуктам подводятся только в конце месяца. Для этого имеются две истинные

цифры: отгрузка и остатки на складе. Но если с отгрузкой дело обстоит более или менее благополучно, то с остатками на складах нет. Очень часто получается так: по бумагам уголь числится, а на складах его нет. И тем не менее баланс переработки по фабрикам сбывается. Концентрат, которого не хватает на складах, просто списывают, показывая недостачу его выпуск породы и сверхплановыми потерями. Такие случаи недорого бывают, например, на обогатительной фабрике № 3—3-бис. Так, в августе здесь было списано в породу 1,5 тыс. тонн концентрата по

коксующимся углем, в сентябре по марке СС списано более трех тысяч. На обогатительной фабрике «Северный Магнит» за это же время было списано в породу около 4 тысяч тонн концентрата.

Руководители треста Кузбассуглеобогащение знают об этом, но предпочитают помочь руководителям фабрик прятать концы в воду. Никто еще серьезно не ответил за нехватку угля. А ведь строгим учетом угля, принятого фабрикой, и продуктов обогащения должны заниматься все: руководители предприятий, тресты, КузНИИ. Например, надо установить весы не только для поступающих углей, но и для концентрата и других продуктов обогащения.

М. КОВАЛЕВА,
старший инспектор по контролю за качеством угля.

Давать как можно больше продукции при наименьших затратах труда и средств — такую задачу поставила перед тружениками промышленных предприятий страны Программа КПСС. Вот почему вопросы экономики всегда в центре внимания заводов, фабрик, строек, шахт страны, в том числе и предприятий нашего города. Для них принцип: «Больше продукции при минимуме затрат» тоже стал руководящим принципом.

Как же он претворяется в

жизнь на шахте «Зиминка 3—4»? Кстати, по основным технико-экономическим показателям — это передовое предприятие рудника. Однако, как показала проверка, проведенная комитетом народного контроля Рудничного района, на «Зиминке 3—4» ежегодно снижается эффективность использования промышленных фондов. Вот о чем свидетельствуют факты. За 1960—1965 годы при росте основных промышленных производственных фондов на 1 млн. 499 тыс. рублей выпуск товарной продукции уменьшился на 314825 тонн. Фондоотдача на один рубль основных средств снизилась с 44,1 до 41,2 копейки. Затраты же на один рубль товарной продукции увеличились с 117,6 до 163,5 копейки.

Такое положение в значительной степени обясняется неудовлетворительным использованием производственных мощностей и серьезными недостатками в организации труда. Только за восемь месяцев нынешнего года 19,8 процента рабочих основных профессий систематически не выполняют норм выработки, в том числе 27,2 процента забойщиков, 28,5 процента проходчиков. Это соответственно на 3,4 и 0,7 процента больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Выросло число прогульщиков, а среднемесячная производительность очистного забоя уменьшилась на 60 тонн.

На некоторых участках и в цехах много лишнего и бездействующего оборудования, хотя бы него начисляются амортизационные расходы. Так, на участке № 7 (начальник Холупко) бездействует оборудование на 45 тысяч рублей, участку № 1 (начальник тов. Белых)

Резервы под замком

На шахте слабо эксплуатируется горная техника. Например, производительность породо-погрузочных машин по сравнению с 1965 годом сократилась на 13,6 метра.

Плохо используется участковое оборудование, особенно буровые станки. На 22 метра против плана снижены темпы проходки подготовительных выработок.

На экономических показателях отрицательно сказываются нарушения правил безопасности при ведении горных работ.

Так, за 9 месяцев горнотехнической инспекцией остановлено 63 очистных и 48 подготовительных забоев, 75 агрегатов, 70 забоев остановлено из-за нарушения паспортов крепления, из-за чего потеряно 5300 тонн угля и не пройдено 118 метров подготовительных выработок. За это время на шахте произошло пять завалов очистных забоев, дважды заваливались выработки главнейшего направления, допущено два пожара и столько же прорывов воды и глины в горные выработки.

На шахте велики эксплуатационные потери. Например, за 9 месяцев нынешнего года при нормативе 26,8 они составили 28,7 процента, в результате чего потеряно 15 тысяч тонн подготовленных к выемке запасов. Из-за неправильного ведения горных работ недодано 42,8 тысячи тонн угля. В результате неудовлетворительного использования производственных мощностей и серьезных недостатков в организации труда убытки возросли с 14,9 процента в 1960 году до 43,3 процента в 1965 году и на 40,1 процента в 1-м полугодии 1966 года.

На некоторых участках и в цехах много лишнего и бездействующего оборудования, хотя бы него начисляются амортизационные расходы. Так, на участке № 7 (начальник Холупко) бездействует оборудование на 45 тысяч рублей, участку № 1 (начальник тов. Белых)

за не нужное оборудование на 4000 амортизации на 6 тысяч рублей. Не лучше дела и по шахте.

Несмотря на то, что «Зиминка 3—4» по себестоимости топлива экономила 90 тыс. рублей, по статье «Прочие денежные расходы» допущен перерасход на 69 тыс. рублей, в том числе 19 тыс. рублей по регрессным искам из-за большого производственного травматизма. 12 тысяч ушло на содержание жилищно-коммунального хозяйства, 12,7 тыс. руб. уплачено за перерасход воды.

Эти недостатки в значительной степени обясняются тем, что в стороне от борьбы за максимальную фондотдачу оказалась группа народного контроля (председатель тов. Майтак), в частности, смородская комиссия по проверке эффективности использования основных промышленно-производственных фондов, созданная по инициативе группы.

Недостаточно занимается вопросами использования основных фондов администрация шахты (начальник тов. Петруша, заместитель по экономическим вопросам тов. Дириша и главный инженер тов. Лукьянов). Они зачастую проходят мимо фактов бесхозяйственности, особенно в использовании горной техники и улучшении организации производства. А кому, как не им и членам группы народного контроля, надо вплотную заняться вопросами состояния и использования основных фондов, совершенствования технологии добычи угля, увеличения нагрузки на забой, горизонт, изучать возможности применения скоростных режимов при добыче угля и проведения подготовительных выработок?

Надо постоянно заниматься поисками резервов повышения производительности труда, снижения себестоимости угледобычи. К решению этой большой и важной задачи необходимо привлечь всех трудящихся шахты. Только в таком случае можно получить желаемые результаты по снижению себестоимости угля, увеличению фондотдачи. М. МУХИН, председатель Рудничного комитета народного контроля.

Нам отвечают

В «Шахтерской правде» за 28 октября в статье «У истоков брака» критиковалась шахта № 3—3-бис за низкое качество добываемого топлива. Редакция получила ответ начальника ОТК шахты тов. Овечкина, который сообщает, что для улучшения качества добываемого топлива проведены комплексная проверка по участкам и совещание комиссии с руководителями участков.

Принятые меры по улучшению очистки вагонов, пущен новый станок для разделки леса, усилен контроль за выполнением намеченных мероприятий по участкам, списан нарушенный пласт, повышавший зольность угля.

Принятые меры, сообщает тов. Овечкин, позволят шахте выйти в число передовых по качеству угля.

1. Какие материалы, опубликованные в газете за последнее время, тебя особенно заинтересовали?

2. Какие недостатки и ошибки допускает, на твой взгляд, газета?

3. Что, по-твоему, редакция должна делать, о чем писать, чтобы газета была интересней и действеннее?

4. Сколько раз вы сами писали в газету? А если не писали, то почему?

В связи с приближающимся 50-летием юбилеем Советской власти и Прокопьевского рудника редакция просит рассказать о том:

какой материал газеты вам запомнился больше всего и когда он был опубликован (можно ссылаться на материалы всех лет существования газеты)?

ХОККЕЙ «Металлург» терпит поражение

19 ноября на стадионе «Шахтер» состоялась товарищеская встреча по хоккею с шайбой между представителем «золотой десятки» новокузнецким «Металлургом» и нашим «Шахтером». Как известно, в последней игре с ленинградским «Динамо» «Шахтер» потерпел поражение со счетом 4:1 и престиж команды у болельщиков был поколеблен. А вот во встрече с «Металлургом» наш «Шахтер» был неизвестен. Вся игра была на стороне «Шахтера», наши хоккеисты буквально штурмовали ворота «Металлурга». Сказалось ввод 3-х новых игроков: Сопронова, Кабалина, Селикова. Отличились мастер спорта Золотухин, забросивший 2 шайбы, и Рыжов (одна шайба). Судья зафиксировал победу «Шахтера» — 3:2. Болельщики были довольны острой спортивной борьбой, колективной игрой прокопчан.

24 и 25 ноября «Шахтер» принимает хоккеистов Саратова.

П. ИВАНОВ,

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ Д. РАСКА

Государственный секретарь США Дин Расс заявил на пресс-конференции в Вашингтоне, что американское правительство не намерено прекращать бомбардировку территории Демократической Республики Вьетнам. Расс признал, что вьетнамская проблема находится сейчас преимущественно в сфере влияния американских военных, нежели дипломатических руководителей.

АВИАЦИЯ ПРОТИВ ПАРТИЗАН

Самолеты военно-воздушных сил Венесуэлы приступили к бомбардировке районов сосредоточения партизан в штатах Лара и Португеса. Одновременно карательные операции против патриотов ведут более тысячи солдат правительства войск. (ТАСС).

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ

ЗА РУБЕЖОМ

● 105.000 новых членов вступили в Итальянскую коммунистическую партию в 1966 году.

● Как заявил представитель южновьетнамской правящей хунты, премьер Нгуен Као Ки реорганизовал свой кабинет, в котором возник кризис, сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Сайгона.

● В соответствии с соглашением о культурном сотрудничестве между Сирийской Арабской Республикой и Германской Демократической Республикой в Дамаске открыт культурный центр ГДР.

● Совет министров Сирийской Арабской Республикиratificiroval соглашение о совместной обороне между ОАР и САР.

● Большая группа колголезских парламентариев посетила строительство «Отеля космонавтов» в Бразилии, сооружаемого в настоящее время с помощью Советского Союза. Будущая гостиница была названа «Отелем космонавтов» президентом страны Массамбаде в честь советского космонавта Германа Титова, который был почетным гостем президента в 1963 году. Новая гостиница — собственность конголезского государства.

● В результате столкновения в воздухе около японского города Мацуяма (остров Сикоку) разбились два вертолета. Их экипажи погибли. Вместе со спасательными судами эти вертолеты участвовали в поисках останков пассажиров с самолета «BC-11», упавшего в море при посадке. Этот самолет принадлежал японской авиакомпании «Дзэннику». Катастрофа унесла 50 человек.

На голубом экране

ВТОРНИК, 22 ноября

19.00 «Летопись славы», «Имени Радищева». Телеочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Кино-курнал. 20.20 Два рассказа О'Генри. Премьера телевизионной постановки. 21.00 «Одиночество». Художественный фильм, I серия.

СРЕДА, 23 ноября

18.00 Спортивная передача. 19.00 Мультипликационный фильм. 19.25 Круглый год — с плюсом. 19.40 «Поиск». Телеочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Одиночество». Художественный фильм. II серия. 21.15 Биографии песен.

ЧЕТВЕРГ, 24 ноября

19.00 За технический прогресс.

19.40 «Соловки». Телеочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 В помощь школе. Лекция по генетике. «Мы и дельфины». Фильм. 20.50 «Миллионерша». Спектакль Кемеровского драматического театра им. Луначарского.

ПЯТНИЦА, 25 ноября

11.00 «Месяц май». Художественный фильм. 19.00 Политические знания — всем. Использование товарно-денежных отношений и закона стоимости в коммунистическом строительстве. 19.15 Гости наших экранов. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Месяц май». Художественный фильм. 21.30 Концерт камерной музыки.

СУББОТА, 26 ноября

17.00 Спортивная передача.

18.00 Мультипликационный фильм. 18.35 Международное обозрение. 19.05 «Хочу летать». Телеочерк. 19.30 Горчичник. 19.50 Киноожурнал. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Лов». Телеочерк. 20.20 Планета. Телевизионный клуб юных туристов. 21.00 «Время, вперед!». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ноября

17.00 «Петушок». Телефильм. 17.25 Колючие питомцы. 17.55 «Иностранка». Художественный фильм. 19.10 Старейшина сибирской металлургии. 20.40 «Эскадра уходит на запад». Художественный фильм. 22.10 Литературный концерт.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Сады цветут.

Комедия в 3-х действиях.
Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный широкоматричный фильм «Война и мир» 2-я серия. Наташа Ростова (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-45).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Король Дроздобород (10, 2-10), 5 миллионов свидетелей — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-05, 7-40, 9-40). Хроника — Письма с «Невского пятака» (7-40).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Киносборник № 136 (4). Приключение молодой учительницы (5, 8).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Сколько лет, сколько зим — обе серии (10, 1, 4, 7, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

В джазе только девушки — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Месть за убийство (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-40).

МЕНЯЮ

2-комнатную благоустроенную квартиру по / ул. Кадровой, 9-а, кв. 70 на однокомнатную благоустроенную квартиру в центре города. Обращаться по тел. АТС 42-48 к Располовой.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛЛЕКТИВОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ!

Фабрика индишивка и ремонта одежды принимает заявки на изготовление новых и ремонт старых костюмов для художественной самодеятельности.

Заявки принимаются только до 1-го декабря 1966 года.

Приглашают на работу:

ТЫРГАНСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ — техников-строительей и электрослесарей. Обращаться в отдел кадров: ул. Серова, 2, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — инженера или техника-литейщика, инженера-термиста, машинистов и помашинистов паровых кранов, грузчиков, техника по холодной обработке металлов со стажем работы по нормированию в машиностроении.

Обращаться в отдел кадров завода.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД КузНИИ на постоянную работу — токарей 4—6 разряда, слесарей по сборке металлоконструкций, слесарей механо-сборочных работ, мастера на механический и сборочный участки, инженера-конструктора.

Обращаться: ул. Артемовская, 11.

ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 3 треста Кемеровошахтомонтаж — слесарей, монтажников, слесарей-сантехников, электротехников, бульдозеристов на бульдозер С-80.

Обращаться: ул. Горная, 64-а.

ВАГОННОЕ ДЕПО станции Прокопьевск — дипломированных кочегаров для работы на паровых котлах среднего давления, слесарей-трубоукладчиков, слесарей по оборудованию. Рабочие этих же специальностей 2 раза в году получают бесплатные железнодорожные билеты, один — по Западно-Сибирской железной дороге, другой — в любом направлении СССР. Представляются и другие льготы.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ — слесарей-сантехников, дворников, зольщиков.

Обращаться: ул. Артемовская, 11.

Коллектив института КузНИИ выражает соболезнование научному сотруднику Гаврилову Николаю Яковлевичу по поводу смерти его матери ГАВРИЛОВОЙ

ЗАБОР УЧАЩИХСЯ по профессии — мастер верхней женской одежды (широкого профиля). В училище принимаются девушки, окончившие восьмилетнюю школу, в возрасте 15—16 лет.

Обучение бесплатное. Экзамены проводятся.

Прием заявлений до 15 декабря 1966 года. Подробно об условиях справляться в училище. Адрес: Красная Горка, ул. Союзная, 4-41.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНАЯ ПАРТИЯ — буровых рабочих, кочегаров, электрослесарей.

Обращаться: Изопропункт, ул. Узурская, 8.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР» — сантехника, электрика, кочегара.

КИСЕЛЕВСКАЯ АВТОБАЗА на постоянную работу — медника-жестянщика, автозелектика, шофера, автослесаря, электросварщиков.

Обращаться в автоколонну № 5 (район шахты «Зимника 3-4»).

Коллектив института КузНИИ выражает соболезнование научному сотруднику Гаврилову Николаю Яковлевичу по поводу смерти его матери ГАВРИЛОВОЙ

Марии Степановны.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — 10-15, отдела культуры — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОП10495.

Заказ 9706 Тираж 39735 экз.